

із загальноєвропейськими вимогами, що передбачає ліцензування та контроль за діяльністю оферентів послуг. Це сприятиме забезпеченню безпеки і ефективності платіжних послуг.

Список використаних джерел:

1. 70% фінансових інститутів зареєстровані в Blockchain. *PaySpace Magazine*: веб-сайт. URL: <http://psm7.com> (дата звернення: 05.01.2023)
2. Бочарський К. Небанківські платіжні системи на ринку мікротранзакцій. *Україна фінансова*: веб-сайт. URL: <http://www.ufin.com.ua> (дата звернення: 05.01.2023)
3. Зустріч НБУ з PayPal. *PaySpace Magazine*: веб-сайт. URL: <http://psm7.com> (дата звернення: 06.01.2023)
4. Індекс проникнення FinTech. *PaySpace Magazine*: веб-сайт. URL: <http://psm7.com> (дата звернення: 05.01.2023)
5. Misra A. The confluence of the blockchain and traditional CNP payments. *The Paypers*: веб-сайт. URL: <http://www.thepayers.com> (дата звернення: 05.01.2023)
6. Bitcoin Conference Kiev. *BitcoinConf*: веб-сайт. URL: <http://bitcoinconf.com.ua> (дата звернення: 06.01.2023)
7. European contactless payments pass 1 bln in 2015 – report. *The Paypers*: веб-сайт. URL: <http://www.thepayers.com> (дата звернення: 05.01.2023)
8. Mersch Y. Challenges of retail payments innovation. *European Central Bank*: веб-сайт. URL: <https://www.ecb.europa.eu> (дата звернення 06.01.2023)
9. Mobile payments to reach 5 bln users by 2019 – Ovum. *The Paypers*: веб-сайт. URL: <http://www.thepayers.com> (дата звернення: 05.01.2023)
10. US: Generation Z choosing mobile payments over cash. *The Paypers*: веб-сайт. URL: <http://www.thepayers.com> (дата звернення: 05.01.2023)

ОСОБЛИВОСТІ ОПОДАТКУВАННЯ В ЧЕХІЇ

В. М. ПРАСОЛ, доц.

М. І. ЧЕРНИХ, студентка

Харківський національний університет

міського господарства імені О. М. Бекетова

Prasol.vm.2017@gmail.com

На сьогоднішній день оподаткування є найважливішим інструментом як національної економічної і соціальної політики нашої країни, так і країн Євросоюзу. За допомогою системи оподаткування відбувається перерозподіл прибутку, запускаються процеси стимулювання розвитку інвестиційного клімату, знижується рівень споживання і

використання окремих товарів тощо. Сучасні тенденції розвитку світової економіки зумовлюють поглиблення співпраці у всіх сферах, важливе місце у зазначених процесах відводиться гармонізації податкової політики.

Економічна політика кожної країни піклується про підтримку економічного зростання для підвищення рівня життя людей та розвитку підприємництва. Задля цього, в країнах ЄС була запроваджена певна фіскальна політика, яка безпосередньо пов'язана з гармонізацією податків. Філософія ЄС полягає в тому, що окремі країни-члени зобов'язані підлаштувати свої податкові системи таким чином, щоб не конкурувати між собою, і саме тому підтримувати спільний ринок.

Завдяки стратегічно-географічному розташуванню, стабільній економіці та людським ресурсам Чехія є привабливою для іноземних інвесторів, які планують вийти на європейський ринок або розширити свій бізнес на більшу кількість країн регіону.

Люди працездатного віку, що проживають в Чехії, як відомо, є добре освіченими, кваліфікованими та багатомовними і складаються як з місцевих, так і з іноземних фахівців. З іншого боку, заробітна плата відносно низька в порівнянні із Західною Європою.

Загалом близько 37% економічно активного населення зайнято в промисловості, що є найвищим співвідношенням серед країн ЄС. Найбільша частина працює в автомобільній промисловості (близько 180000 співробітників), друге місце займає сфера послуг – 60% співробітників. Для порівняння, у сільськогосподарському секторі зайнято лише близько 2% економічно активних працівників. Іншим цікавим фактом є те, що Чехія має найбільшу кількість самозайнятих осіб (OSVČ) на душу населення в Європі – близько 9%.

Всі інвестиційно-заохочувальні заявки оцінюються і затверджуються урядом, який враховує головним чином вигоди для даного регіону і держави. На практиці це означає, що всі заявники інвестиційного заохочення повинні кількісно оцінити свої очікувані внески до державних бюджетів та їх вплив на ринок праці у своїх заявках. На додаток до цього, вони також повинні описати засоби, за допомогою яких вони мають намір включити дослідження та розробки у свою діяльність та співпрацювати з науково-дослідними інститутами та школами, а також як вони використовуватимуть потенціал місцевих постачальників та сприятимуть розвитку місцевої інфраструктури.

Найпоширенішою організаційно-правовою формою є товариство з обмеженою відповідальністю (або скорочено ТОВ). Мінімальний внесок

кожного акціонера становить 1 крона. Товариство з обмеженою відповідальністю підходить для переважної більшості бізнес напрямків і планів, легко можна залучити декількох інвесторів. Виконавчий директор може бути будь-якої національності і немає необхідності мати співробітників.

ТОВ може бути зареєстровано відповідно до довіреностей, наданих нам, тому особиста присутність директорів / акціонерів у Чеській Республіці під час процесу реєстрації не потрібна.

Документи, необхідні для процесу реєстрації, включатимуть судимість та аффідевіт від виконавчого директора та виписку з комерційного реєстру, якщо акціонер є юридичною особою.

Час реєстрації ТОВ становить від 2 до 3 тижнів з моменту отримання всіх необхідних довіреностей та інших документів.

Плата за створення товариства з обмеженою відповідальністю становить 800 євро без ПДВ та додаткових витрат, таких як нотаріальні збори та плата за ліцензію на торгівлю, що становить приблизно 450 євро. Плата за переклад залежить від кількості сторінок, які потрібно перекласти, та мови перекладу. Плата за надання зареєстрованого офісу залежить від провайдера. Якщо зареєстрований офіс створений в Ассасе, плата за впровадження становить 110 євро (без ПДВ), а щомісячна плата становить 90 євро (без ПДВ).

Для створення ТОВ потрібен як мінімум один акціонер (фізична або юридична особа) і хоча б один директор (яким може бути та ж особа, що і акціонер). Якщо призначено більше директорів, в установчому договорі може бути встановлено, чи уповноважені вони діяти незалежно або спільно. Можуть бути сформовані додаткові умови, наприклад, директори, що діють спільно, якщо дії стосуються фінансових зобов'язань, що перевищують певну суму, або певні дії можуть бути визначені як такі, що вимагають згоди Загальних зборів.

Податок на прибуток підприємств (ППП) застосовується до прибутку, отриманого всіма компаніями, включаючи філії іноземних компаній. Корпоративні партнери в загальних товариствах (наприклад, необмежених) і корпоративні загальні партнери (наприклад, необмежені) в командитному товаристві обкладаються податком на прибуток від своєї частки прибутку в товаристві.

Чеські компанії-резиденти зобов'язані сплачувати податок на прибуток з доходів, отриманих зі світових джерел. Компанії-нерезиденти

зобов'язані сплачувати податок на прибуток з доходів, отриманих у Чеській Республіці:

— 19% є ставкою податку на прибуток і застосовується до всіх прибутків бізнесу, включаючи приріст капіталу від продажу акцій (якщо не звільнені відповідно до режиму звільнення від участі);

— 15% є спеціальною ставкою податку на прибуток, що стягується з доходів від дивідендів чеських суб'єктів оподаткування від організацій-нерезидентів (якщо вони не підлягають звільненню від участі);

— 5% є зниженою ставкою податку на прибуток, що застосовується до доходів певних інвестиційних фондів;

— 0% є ставкою податку на прибуток, що застосовується до пенсійних фондів.

Компанія є резидентом Чеської Республіки для цілей податку на прибуток, якщо вона:

— має зареєстроване місцезнаходження в Чеській Республіці;

— має місце управління, розташоване в Чеській Республіці.

Відповідно до національного законодавства, створення постійного представництва іноземного податкового резидента в Чеській Республіці визначається наявністю фіксованого місця, доступного для здійснення підприємницької діяльності, довгостроковим наданням послуг (більше шести місяців протягом будь-яких 12 місяців поспіль) або наявністю залежного агента, якщо застосовна угода про уникнення подвійного оподаткування не передбачає іншого. В якості тлумачення використовується коментар Модельної податкової конвенції ОЕСР. Чеська Республіка, як правило, має положення про «службове ПП» (тобто пункт, який передбачає, що ПП створюється шляхом надання послуг на території Чеської Республіки навіть без наявності фіксованого місця діяльності), включене до її угоди про уникнення подвійного оподаткування.

Можна звернутися до податкового органу за юридично обов'язковим рішенням, що підтверджує обраний спосіб визначення бази ПП з податку на прибуток.

Результат бухгалтерського обліку відповідно до чеських стандартів бухгалтерського обліку є основою для визначення бази оподаткування податком на прибуток підприємств. Компанії, які ведуть бухгалтерський облік за Міжнародними стандартами фінансової звітності (МСФЗ), зобов'язані провести перерахунок результату бухгалтерського обліку відповідно до правил чеських стандартів бухгалтерського обліку.

Результат бухгалтерського обліку в подальшому коригується на суму неоподатковуваних витрат та неоподатковуваними доходами, що визначені законодавством про податок на прибуток.

Витрати, як правило, можна вважати такими, що враховуються для зменшення доходу до оподаткування, за умови виконання наступних умов:

- понесені витрати мають бути здійсненні для отримання, забезпечення та підтримки оподаткованого доходу,
- понесені витрати відносяться за характером і термінами до періоду, в якому вони відображені,
- платник податків повинен вміти довести, що поставка, за яку він поніс витрати, була йому фактично надана,
- платник податків повинен вміти довести, що між витратами і доходами існує зв'язок.

Податкові збитки, визначені протягом податкового періоду, можуть бути перенесені на зменшення податкового прибутку за п'ять наступних податкових періодів. Сума податкових збитків, які можуть бути перенесені на майбутнє, не обмежена. Починаючи з 2020 року податкові збитки можуть бути перенесені назад на два безпосередньо попередні податкові періоди. Максимальна сума податкових збитків, що підлягають перенесенню, становить 30 млн крон.

У Чехії немає окремого податку на приріст капіталу. Дохід від продажу акцій є частиною звичайної бази оподаткування податком на прибуток підприємств податкового періоду, в якому реалізується прибуток (за умови, що приріст капіталу не звільняється від оподаткування в рамках звільнення від участі).

Дивіденди, отримані чеськими корпораціями податкових резидентів від організацій-нерезидентів, обкладаються спеціальною ставкою податку в розмірі 15% (за винятком випадків, коли вони звільнені від оподаткування в рамках звільнення від участі).

Дивіденди, що виплачуються чеськими податковими корпораціями-резидентами чеським організаціям-резидентам, оподатковуються остаточним податком на репатріацію у розмірі 15% (коротше ПР), якщо вони не звільнені від оподаткування відповідно до звільнення від участі.

Дивіденди, що виплачуються чеськими корпораціями податкових резидентів чеським організаціям-нерезидентам, підлягають 15% остаточному податку на репатріацію, за винятком випадків, коли вони звільняються від участі або якщо застосовна ставка ПР не знижена відповідною угодою про

уникнення подвійного оподаткування. Підвищена ставка ПР на доходи нерезидентів у розмірі 35% застосовується до дивідендів, що виплачуються суб'єктам господарювання, які не є податковими резидентами в жодній державі-члені ЄС або Європейської економічної зони або в країні, з якою Чеська Республіка уклала угоду про уникнення подвійного оподаткування або угоду про обмін інформацією в податковій сфері.

Список використаних джерел:

1. Економіка та управління підприємствами. Висоцький О.О. Європейський університет 2017. 282 с. URL : http://bses.in.ua/journals/2018/26_1_2018.pdf
2. Гармонізація системи оподаткування в країнах Європейського Союзу. URL : http://bses.in.ua/journals/2018/33_2018/9.pdf
3. Окремі питання існуючої податкової системи у Чеській Республіці та в Україні та проблеми перекладу відповідної термінології. URL : https://is.muni.cz/th/f5ka0/Bakalarska_prace_ppljrvou.pdf

FEATURES OF BUSINESS FINANCING BY VENTURE FUNDS IN UKRAINE

O. BUDIAKOVA, PhD

Kyiv National University of Technologies and Design

budyakova.oy@knutd.edu.ua

Activation of innovative activity requires effective use of the country's investment potential, development of a system of state financial support for innovative investment activity. It is important to determine the directions of development of the venture financing system, taking into account the leading experience of countries with developed and transformational economies; mutual coordination of the goals of state administration aimed at the development and implementation of new technologies with the goals of investors interested in investment efficiency.

In the conditions of the military aggression of the Russian Federation and economic transformations, the role of the venture financing system, which is a significant prerequisite for accelerating economic growth, transitioning to an investment-innovation model of economic development and increasing its competitiveness, is being updated. The development of venture funds is important for the effectiveness of venture financing. Determining effective areas of venture financing and creating favorable conditions for attracting investments in business